



दैनिक समाचार पत्र

विन्ध्य टाइगर



बटिडा से निर्दलीय चुनाव लड़ेंगे मूसेवाला के पिता?

5

विराट कोहली ने दिया मुंह तोड़ जवाब

6

वोट बैंक के लिए धर्म आधारित आरक्षण की योजना बना रही कांग्रेस : पीएम

बंगलूरु

तीसरे चरण के मतदान से पहले नरेंद्र मोदी कर्नाटक के बागलकोट में चुनाव प्रचार किया। इस दौरान उन्होंने एक रैली को संबोधित भी किया। रैली में पीएम मोदी ने राज्य की सत्तारूढ़ पार्टी कांग्रेस को कई मुद्दों पर घेरा। उन्होंने विपक्षी पार्टी पर वोट बैंक की राजनीति के लिए देश में धर्म आधारित आरक्षण की योजना बनाने का आरोप लगाया है। पीएम मोदी ने बताया कि वह देश में कभी भी ऐसा होने नहीं देंगे। राज्य की सत्तारूढ़ पार्टी पर निशाना साधते हुए उन्होंने कहा कि कांग्रेस अल्पसंख्यकों को खुश करने के लिए प्रस्ताव लेकर आई है, क्योंकि उन्हें मालूम है कि अल्पसंख्यकों का समर्थन भाजपा के साथ है। रैली को संबोधित



करते हुए पीएम मोदी ने कहा, कर्नाटक में कांग्रेस ने संविधान बदलने और एससी/एसटी और ओबीसी के अधिकार छीनने का अभियान शुरू किया है। हमारा संविधान धर्म आधारित आरक्षण को स्वीकार नहीं करता है। लेकिन कर्नाटक सरकार ने ओबीसी आरक्षण का एक हिस्सा मुसलमानों को दिया है।

को वोट देने की अपील करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि जनता का वोट उन्हें मजबूत बनाएगा। इसके बाद भारत दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था वाला देश बन जाएगा। पीएम मोदी ने कहा, भारत को विनिर्माण केंद्र बनाना हमारा संकल्प है। यह संकल्प वे कभी पूरा नहीं कर पाते जो छुट्टियों का आनंद लेते हैं।

उन्होंने आगे कहा, मैं सोशल मीडिया पर काम कर रहा हूँ। इस दुनिया में जिनके पास सबसे अधिक फॉलोअर्स हैं, उनमें से मोदी एक हैं। मैंने समाज के लोगों से जुड़ने के लिए इसका सकारात्मकता से उपयोग किया। लेकिन जो चुनाव हार चुके हैं, वे मेरा फर्जी वीडियो बनाते हैं। एआई के जरिए मेरी आवाज के साथ वे वीडियो बना रहे हैं। मैं आपसे अपील करता हूँ कि जब भी आप ऐसा कुछ देखें तो इसपर

शिकायत जरूर करें। मध्य प्रदेश चुनाव के दौरान अमित बच्चन की आवाज के साथ ऐसा किया गया था।

हुबली हत्याकांड पर पीएम मोदी का कांग्रेस पर हमला

पीएम मोदी ने हुबली में कांग्रेस पार्षद की बेटी की हत्या मामले में भी प्रतिक्रिया दी है। उन्होंने इस मामले में राज्य की सत्तारूढ़ पार्टी कांग्रेस को घेरा है। पीएम मोदी ने कहा, हुबली में जब हमारी बेटी की हत्या कर दी गई, तब यहाँ की सरकार अपना वोट बैंक बचाने के लिए उस बेटी की इज्जत पर हमला करना शुरू कर दिया। कर्नाटक में कट्टरपंथी बेकाबू हो गए हैं। यहाँ हनुमान चालीसा सुनने वाले दुकानदार पर हमला किया गया।

कांग्रेस और सपा ने घुटने टेके, प्रदेश अध्यक्ष को इस्तीफा देना चाहिए : डॉ. यादव

भोपाल। मध्य प्रदेश लोकसभा चुनाव की इंदौर सीट पर कांग्रेस को बड़ा झटका लगा है। यहाँ से कांग्रेस के प्रत्याशी अक्षय कांति बम ने नामांकन के अंतिम दिन अपना फॉर्म वापस ले लिया। इस पर मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कांग्रेस और सपा पर बड़ा हमला बोला है। मुख्यमंत्री ने एक बयान जारी कर कहा कि मैंने पहले ही कहा था, मध्य प्रदेश पूरा मोदी मय हुआ है। वर्तमान में पूरे देश में प्रचंड आंधी चल रही है। मुख्यमंत्री ने कहा कि खासकर मध्य प्रदेश में प्रचंड आंधी चल रही है।



मुख्यमंत्री ने कहा कि हमको मालूम है कि कांग्रेस और समाजवादी पार्टी ने 29 सीटों पर समझौता किया है। 28 सीटें कांग्रेस को दी और एक सीट समाजवादी पार्टी ने ली है। खजुराहो सीट से पहले समाजवादी पार्टी के सदस्य

इन्होंने गलत किया है। जब आज कांग्रेस के घोषित प्रत्याशी ने प्रदेश अध्यक्ष की नगरी में फॉर्म जमा किया और आज विज्ञापन के दिन वापस ले लेता है तो उसमें हम क्या कर सकते हैं? वह लड़ना ही नहीं चाहते, उनमें दम नहीं बचा। ये लोकतंत्र की ताकत और मोदी जी की लोकप्रियता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि उनको जानकारी मिली है कि कांग्रेस प्रत्याशी ने भाजपा की सदस्यता के लिए आवेदन भी कर दिया है। हम उसके आवेदन पर विचार कर रहे हैं अगर उसे भाजपा ज्वाइन करना है, तो उसे कराएंगे भी। खास बात यह है कि कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष जिस नगर में रहता हो, उस जिले का प्रत्याशी यदि अपनी लोकसभा की टिकट लौटा रहा है, तो इसका मतलब है कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष और राष्ट्रीय अध्यक्ष को इस्तीफा देना चाहिए।

बंगाल शिक्षक भर्ती घोटाला, सीबीआई जांच पर सुको की रोक



कोलकाता। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को बंगाल शिक्षक भर्ती घोटाले में सरकारी अधिकारियों के खिलाफ सीबीआई जांच पर रोक लगा दी। कोर्ट ने पूछा है कि क्या 25 हजार नियुक्तियों में से सही तरीके से किए गए टीचर्स के

अर्पाइंटमेंट को अलग किया जा सकता है? सुप्रीम कोर्ट इस मामले की सुनवाई 6 मई को करेगा। याचिका में कहा गया था कि हाईकोर्ट के उस आदेश पर रोक लगा दी जाए, जिसमें सभी नियुक्तियों को रद्द कर दिया गया है।

चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़ ने कहा कि देखिए इसे किस तरह से किया गया है। ओएमआर शीट को पूरी तरह से नष्ट कर दिया गया। जो लोग पैनल में नहीं थे, उन्हें रिज्यूट किया गया। यह फ्राड है। वरिष्ठ वकील राकेश द्विवेदी ने हाईकोर्ट के फैसले पर सवाल उठाया। उन्होंने कहा कि सभी नियुक्तियों को खारिज कर दिया गया है, जबकि सीबीआई को अब तक जांच में सिर्फ 8000 नियुक्तियों में खामियां मिली हैं। स्कूल सर्विस कमिशन ने भी कहा कि नियुक्तियां सही तरह से हो सकती थीं, उन्हें अलग किया जा सकता था।

दुबई में बन रहा दुनिया का सबसे बड़ा एयरपोर्ट

दुबई। यूएई के दुबई में दुनिया का सबसे बड़ा एयरपोर्ट बनने जा रहा है। इसका नाम अल मखतूम इंटरनेशनल एयरपोर्ट होगा। अल जजिरा के मुताबिक इसे बनाने में 35 अरब डॉलर, यानी करीब 2.92 लाख करोड़ रूपए का खर्च आएगा। श्व के प्रधानमंत्री शेख मोहम्मद बिन राशिद अल मखतूम ने रविवार को सोशल मीडिया पर खुद इसकी जानकारी दी। उन्होंने बताया कि नया एयरपोर्ट दुबई इंटरनेशनल एयरपोर्ट से 5 गुना बड़ा होगा।

कनाडाई पीएम के सामने खालिस्तान जिंदाबाद के नारे लगे

भारत ने कनाडाई राजदूत को तलब किया, कहा- आप हिंसा-उग्रवाद को बढ़ावा दे रहे

टोरंटो। कनाडा के टोरंटो में रविवार (28 अप्रैल) को खालसा दिवस और सिखों का नव वर्ष कार्यक्रम में प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो के संबोधन के दौरान खालिस्तान जिंदाबाद के नारे लगाए गए। भारत सरकार ने इस पर नाराजगी जताते हुए कनाडा के डिप्टी हाई कमिश्नर को विदेश मंत्रालय में तलब करके नाराजगी जाहिर की। विदेश मंत्रालय ने कहा- कनाडा के प्रधानमंत्री की मौजूदगी में खालिस्तान समर्थक नारे लगाए गए। इस तरह के कार्यक्रम को



बेरोक-टोक करने की अनुमति दिया जाना चिंताजनक है। कनाडा में एक बार फिर अलगाववाद, उग्रवाद और हिंसा को राजनीतिक जगह दी गई है। यह गतिविधियां भारत-कनाडा संबंधों को प्रभावित करती हैं। साथ ही कनाडा में भारतीयों के साथ हिंसा के माहौल

को बढ़ावा देती हैं। ट्रूडो ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि वे कनाडा में रह रहे 8 लाख सिखों के अधिकारों और स्वतंत्रता की हमेशा रक्षा करेंगे। सिख कनाडा की सबसे बड़ी ताकतों में से एक हैं। हम अपने मतभेदों के बावजूद एकजुट हैं। जब हम इस विविधता को देखते हैं, तो हमें याद रखना चाहिए कि सिख समुदाय के मूल्य ही कनाडा के मूल्य हैं। कनाडाई पीएम ने कहा कि वे देश का सुरक्षा ढांचा और मजबूत कर रहे हैं।

इजराइल-हमास में जल्द हो सकता है सीजफायर

नई दिल्ली। जंग के 6 महीने बाद इजराइल और हमास के बीच जल्द ही दूसरा सीजफायर हो सकता है। न्यूज एजेंसी एएफपी के मुताबिक हमास ने इजराइली बंधकों को छोड़ने के समझौते पर अपनी सहमति जताई है। हमास ने कहा है कि उन्हें मिल और इजराइल के प्रपोजल से किसी भी तरह की परेशानी नहीं है। वहीं, दूसरी तरफ अमेरिकी विदेश मंत्री ने भी कहा है कि हमास को जल्द ही ऑफर स्वीकार कर लेना चाहिए। ब्रिंक्नन वर्ल्ड ईकोनॉमिक फोरम में हिस्सा लेने के लिए सऊदी अरब पहुंचे थे।

सुप्रीम कोर्ट ने केजरीवाल से पूछा-समन नजरअंदाज क्यों किए

नई दिल्ली। दिल्ली शराब नीति केस में अरविंद केजरीवाल ने अपनी गिरफ्तारी के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में याचिका लगाई है। जस्टिस संजीव खन्ना और जस्टिस दीपांकर दत्ता की बेंच में मामले की सुनवाई हुई। केजरीवाल की ओर से अभिषेक मनु सिंघवी और श्व की तरफ से एसजी एसवी राजम ने दलीलें रखीं। बेंच ने केजरीवाल के वकील अभिषेक मनु सिंघवी से पूछा-दरअसल आप गिरफ्तारी और रिमांड के खिलाफ हैं। आपने जमानत के लिए आवेदन क्यों नहीं

किया? इस पर सिंघवी ने कहा कि गिरफ्तारी अवैध है इसलिए। इस पर ईडी के वकील एसवी राजू ने कहा कि इन्होंने पिछली कस्टडी का भी विरोध नहीं किया। आपको नोटिस भेजे गए थे। आपने नजरअंदाज कर दिए। कोर्ट ने सुनवाई 2 बजकर 55 मिनट पर शुरू हुई। इसके बाद सिंघवी ने करीब 1 घंटे तक लगातार अपनी बातें रखीं। कोर्ट ने इस पर पूछा कि आपको अपनी बात पूरी करने के लिए और कितना समय चाहिए। हम इस पर 30 अप्रैल को सुनवाई करेंगे।

क्या इस्लाम न मानने वालों पर शरिया कानून लागू होगा?

मुस्लिम महिला बोली- धर्मनिरपेक्ष कानून मानना चाहती हूँ, सुप्रीम कोर्ट में जुलाई में सुनवाई

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को इस याचिका पर सुनवाई के लिए सहमति जताई है, जिसमें कहा गया था कि अगर कोई व्यक्ति मुस्लिम पर्सनल लॉ के तहत नहीं आना चाहता, तो क्या उसे देश के धर्मनिरपेक्ष कानून के तहत रखा जा सकता है। चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड़, जस्टिस जेबी पारदीवाला और मनोज मिश्रा की बेंच ने इस याचिका पर चर्चा करने के बाद केंद्र और केरल सरकार को नोटिस जारी किया है। बेंच ने अर्दानी जनरल ऑफ इंडिया आर वेंकटरमणी से



कहा है कि एक लॉ ऑफिसर को अर्पाइंट करें। बेंच इस मामले की सुनवाई जुलाई के दूसरे हफ्ते में करेगी। ये याचिका केरल की रहने वाली सफिया पीएम ने दाखिल की है। उसका कहना है कि वह अपने धर्म में यकीन नहीं करती हैं और इसलिए वह उत्तराधिकार के मामले

में मुस्लिम पर्सनल लॉ (शरिया लॉ) की बजाय भारतीय उत्तराधिकार अधिनियम, 1925 को मानना चाहती हैं। महिला ने कहा कि उसके पिता भी मुस्लिम धर्म को नहीं मानते हैं, लेकिन आधिकारिक तौर पर मुस्लिम धर्म से अलग नहीं हुए हैं। महिला ने कहा कि शरिया कानून के तहत अगर कोई शख्स मुस्लिम धर्म पर यकीन करना छोड़ देता है, तो उसे समाज से बाहर कर दिया जाता है। ऐसे में अगर उसने ऐसा किया तो उसका अपने पिता की संपत्ति पर कोई अधिकार नहीं रह जाएगा। याचिका में कहा गया है

कि शरिया के मुताबिक, कोई मुस्लिम व्यक्ति अपनी संपत्ति में से एक-तिहाई से ज्यादा हिस्सा वसीयत में नहीं दे सकता है। याचिकाकर्ता ने कहा कि उसके पिता उसे ज्यादा संपत्ति नहीं दे सकते हैं। बाकी संपत्ति उसके भाई को मिलेगी, जिसे डाउन सिड्रोम नाम की बीमारी है। महिला ने ये भी कहा कि उसकी एक बेटी है और महिला की मौत के केस में सारी संपत्ति उसकी बेटी को नहीं मिलेगी क्योंकि उसके पिता के भाई यानी महिला के चाचा भी इस संपत्ति में अपना हक मांगेंगे।

झरोखा

नामांकन भरने वाले नेताओं का सबसे अधिक पेशा खेती का



जम्मू कश्मीर में शहीद हुए गार्ड का अंतिम संस्कार

जम्मू। जम्मू-कश्मीर के उधमपुर जिले के बसंतगढ़ में सोमवार को विलेज डिफेंस गार्ड के जवान मोहम्मद शरीफ का शव सोमवार को भारी बारिश के बीच दफनाया गया। शरीफ रविवार (28 अप्रैल) आतंकवादियों के साथ हुई मुठभेड़ में शहीद हुए थे। उनके परिवार में मां और पत्नी के साथ पांच बेटियां हैं। परिवार ने सरकार से मासिक भत्ते की मांग की है। उनका परिवार बसंतगढ़ के पनारा गांव के एक मकान के कमरे में रहता है। शरीफ की पत्नी फातिमा बेगम ने कहा कि उन्हें देश अपने पति के बलिदान पर गर्व है, लेकिन उनके जाने का दुख भी है। अब मेरी पांच नाबालिग बेटियों की देखभाल कौन

करेगा। शरीफ की भाभी नसीमा बानो ने कहा कि सरकार की जिम्मेदारी है कि वह गरीब परिवार की देखभाल करे। शहीद शरीफ के भाई और वीडोजी के सदस्य मोहम्मद अब्बाज ने बताया घटना के वक्त वे और शरीफ साथ में गश्त कर रहे थे। जम्मू-कश्मीर के उधमपुर जिले के बसंतगढ़ में पनारा गांव में रविवार सुबह करीब 7:45 बजे गोलीबारी हुई थी। इसमें ग्राम रक्षा गार्ड के सदस्य मोहम्मद शरीफ की मौत हो गई थी। वीडोजी के सदस्य जंगल में गश्त कर रहे थे। तभी कुछ संदिग्ध लोगों से मुठभेड़ हो गई थी। आधे घंटे तक चली गोलीबारी के बाद आतंकवादी जंगल में भाग गए। सुरक्षा बलों ने उनका पीछा किया था।

कांग्रेस सत्ता में आई तो लगा देगी विरासत टैक्स: शिवराज

शिवपुरी। ग्वालियर संसदीय क्षेत्र में आने वाले पोहरी विधानसभा क्षेत्र में किरार जाति के वोटरों को साधने के लिए बीजेपी ने प्रचार करने के लिए रविवार को पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान को मैदान में उतार दिया। पोहरी विधानसभा क्षेत्र के बैराड़ में बीजेपी प्रत्याशी भारत सिंह कुशवाहा के पक्ष में शिवराज सिंह चौहान ने यहां पर चुनावी सभा की। इस दौरान इस चुनावी सभा में पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने अपनी किरार जाति के वोटरों के अलावा आम जनता से बीजेपी को वोट देने की अपील की। इस मौके पर पूर्व सीएम चौहान ने लाइवली योजना का भी जिक्र



किया। उन्होंने कहा कि हर महीने बहनों के खाते में पैसा आ रहा है और भविष्य में भी आएगा। ग्वालियर संसदीय क्षेत्र के अंतर्गत आने वाली पोहरी विधानसभा क्षेत्र में करीब 50 हजार किरार वोटर हैं। इस विधानसभा क्षेत्र से इतने अधिक वोटों के कारण किरार जाति के वोट होने के कारण पूर्व सीएम शिवराज सिंह को यहां पर बीजेपी रणनीतिकारों ने

भेजा। सूत्र बताते हैं कि मुख्यमंत्री पद से शिवराज सिंह चौहान को हटाए जाने से अंदरूनी तौर किरार वोटर नाराज हैं और लोकसभा में इनकी नाराजगी बीजेपी को यहां पर भारी पड़ सकती है। इस डैमिंग कंट्रोल को रोकने के लिए बीजेपी ने शिवराज सिंह चौहान को चुनाव प्रचार के लिए भेजा, जिससे इन वोटों को कटने से बचाया जा सके।

पोहरी विधानसभा क्षेत्र में 2023 में हुए विधानसभा चुनाव के दौरान भी बीजेपी ने यहां पर सिंधिया समर्थक किरार जाति के मंत्री सुरेश राठोड़ को मैदान में उतारा था। लेकिन इन मंत्री को लगभग 49 हजार मतों से हार का सामना करना पड़ा। जबकि किरार जाति के कुशवाहा जाति के प्रत्याशी को मैदान में उतारा था। कुशवाहा जाति से कैलाश कुशवाहा कांग्रेस के टिकट पर मैदान में थे। त्रिकोणीय मुकाबले के दौरान सिंधिया समर्थक मंत्री को यहां पर बुरी हार का सामना करना पड़ा था। बैराड़ में सभा के दौरान पूर्व सीएम शिवराज ने कहा कि अशोभ्या में राम मंदिर बना सबको खुशी हुई, पूरा देश आनंदित था, सब प्रसन्न थे। लेकिन कांग्रेस प्रसन्न नहीं थी, वह सोच रही थी कि कैसे राम मंदिर बन गया। राम मंदिर बना और उसकी प्राण प्रतिष्ठा हो रही थी, जिसका निमंत्रण उनको दिया गया। लेकिन उन्होंने उसे निमंत्रण को भी ठुकरा दिया। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के इरादे बहुत खतरनाक हैं।

निर्माणधीन चल रहे विकास कार्यों को समय सीमा में पूर्ण करें : कलेक्टर

सिंगरौली। निर्माणधीन चल रहे विकास कार्यों को संबंधित विभाग के प्रमुख समय सीमा एवं गुणवत्ता के साथ पूर्ण किया जाना सुनिश्चित करें। तथा सीएम हेल्प लाईन में दर्ज शिकायतों का निराकरण संतुष्टि पूर्वक समय सीमा के अंदर किया जाना सुनिश्चित किया जाये। उक्त आशय का निर्देश कलेक्टर सभागार में आयोजित समय सीमा बैठक के दौरान कलेक्टर चन्द्रशेखर शुक्ला के द्वारा संबंधित अधिकारियों को दिया गया।

विदित हो कि कलेक्टर श्री शुक्ला के द्वारा समय सीमा बैठक के दौरान जिले में चल रहे विभिन्न विकास कार्यों के प्रगति की समीक्षा विदुवार की गई। जिसके तहत इंजिनियरिंग कालेज निर्माण कार्य की समीक्षा करते हुये संबंधित विभाग के अधिकारी को निर्देश दिये कि निर्माण कार्य में जो भी कठिनाई आ रही है उसके संबंध में अगली बैठक के दौरान विदुवार जानकारी प्रस्तुत करें ताकि समस्याओं को निराकृत कर निर्माण कार्य में प्रगति लाई जा सके। उन्होंने सीधी

सीएम हेल्प लाईन में दर्ज शिकायतों का करे निराकरण : शुक्ला



सिंगरौली सड़क मार्ग के साथ साथ सिंगरौली से प्रयागराज वाया चितरंगी फोरलेन सड़क निर्माण, परसौना से माड़ा तथा परसौना से बरगवा फोरलेन सड़क निर्माण कार्य के साथ ही बैदुन में प्रस्तावित बाईपास मार्ग, देवरी परसौना से तेलगवा बाईर तक सड़क, ओखरावल से बहेरी मार्ग पर लगभग 3 सौ मीटर पुल निर्माण, चाचर से जरहा मयार नदी पर लगभग 5 सौ मीटर पुल निर्माण कार्यों के प्रगति की समीक्षा करते हुये संबंधित विभागों के अधिकारियों को निर्देश दिये कि उक्त कार्यों को

समय सीमा के अंदर पूर्ण किया जाना सुनिश्चित किया जाये। एवं कार्य के प्रगति के संबंध में जानकारी दिया जाना सुनिश्चित करें। कलेक्टर ने बैठक के दौरान कलेक्टर ने सिहावल गुलाब नहर सिंचाई परियोजना के प्रगति की जानकारी कार्यपालन यंत्रों जल संसाधन विभाग से लेने के पश्चात निर्देश दिये कि कार्य में प्रगति लाए। उन्होंने जालपानी गौड़ परियोजना के साथ साथ सिंगरौलिया हवाई पट्टी को अपग्रेड करते हुये हवाई अड्डा बनाये जाने का प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिये। साथ ही सरई बाई

पास मार्ग निर्माण हेतु पुनरीक्षित प्रकल्पन के संबंध में जानकारी ली। इसके साथ ही निवास में महाविद्यालय खोलने एवं चितरंगी महाविद्यालय में पीजी कोर्स प्रारंभ करने तथा महाविद्यालय कैम्पस में एस.टी.एससी के छात्रों के लिए नवीन हास्टल का निर्माण कार्य की जानकारी लेने के पश्चात निर्देश दिये कि संबंधित विभागों के अधिकारी पूर्व में स्वीकृत या चल रहे निर्माण कार्यों में प्रगति लाए। कलेक्टर ने विद्युत विभाग की समीक्षा करते हुये अधीक्षण यंत्रों को निर्देश दिये कि शहर के साथ साथ ग्रामीण क्षेत्रों में विद्युत व्यवस्था को चुस्त दुरुस्त बनाये रखे। उन्होंने निर्देश दिये कि संबंधित क्षेत्रों में जो क्षतिग्रस्त ट्रन्सफार्मर है उनको बदल कर नवीन ट्रन्सफार्मर लगाये। साथ ही चितरंगी ब्लॉक बगदरा रेही में प्रस्तावित 33/11 के.व्ही उप केन्द्र के संबंध में जानकारी ली गई। जिसके संबंध में संबंधित विभाग के अधीक्षण यंत्रों द्वारा अवगत कराया गया कि

परियोजना बगदरा अध्यायन में होने के कारण निर्माण कार्य अभी लंबित है कार्य को प्रारंभ करने हेतु उच्च स्तर पर कार्यवाही की जा रही है। बैठक के अंत में कलेक्टर द्वारा उपस्थित सभी विभागीय अधिकारियों को निर्देश दिया गया कि अपने अपने विभागों से संबंधित कार्यों को लक्ष्य के अनुसार किया जाना सुनिश्चित करें। बैठक के दौरान जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी गजेन्द्र सिंह नागेश, अपर कलेक्टर अरविंद झा, पी.के.सेन गुप्ता, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शिवकुमार बर्मा, संयुक्त कलेक्टर राजेश शुक्ला, नगर निगम आयुक्त डी.के.शर्मा, डिप्टी कलेक्टर माइकेल तिकी, नंदन तिवारी, सौरभ मिश्रा, जिला पंचायत के अतिरिक्त मुख्य कार्यपालन अधिकारी अनुराग मोदी, खनिज अधिकारी ए.के.राय, जिला परिवहन अधिकारी विक्रम सिंह राठौर, अधीक्षण यंत्रों विद्युत आर.पी.मिश्रा, महिला बाल विकास अधिकारी राजेश गुप्ता, एलडीएम नितिन पटेल सहित जिलाधिकारी उपस्थित रहे।

हाइवे को छोड़ें संपर्क मार्गों का भी है बुरा हाल

कहीं सड़क तो कहीं जर्जर पुलिया दे रहा हादसे को निमंत्रण

शहर सहित गांव के कई क्षेत्रों में लोग परेशान, कर रहे शिकायत

सिंगरौली

जिम्मेदार भले ही सड़कों को लेकर ऑल इज वेल की रट लगाते हो, लेकिन यहां जिले में हाइवे की बात तो दूर संपर्क मार्ग भी दुरुस्त नहीं हैं। वाहन बड़े हा या छोटे सभी जान दांव पर रखकर यात्रा कर रहे हैं। सड़क ही नहीं पुलिया भी हादसे को न्योता देने की स्थिति में पहुंच गए हैं। कहने को जनप्रतिनिधि सड़क व पुलिया के कार्य के नाम पर कई क्षेत्रों के कार्य गिना जाते हैं, लेकिन हकीकत यही है कि जनता अभी भी सड़क के गड्ढों में वाहन चलाने को मजबूर हैं। इतना ही नहीं खस्ता हाल सड़क दुर्घटनाओं का कारण बन रही हैं, लेकिन जिम्मेदार हैं कि गौरफरमाने की जरूरत नहीं समझ रहे हैं। ग्रामीणों की ओर



से जिला प्रशासन से लेकर स्थानीय प्रशासन तक कई बार शिकायत की गई है, लेकिन किसी ने गौरफरमाने की जरूरत नहीं समझी है। परसौना-माड़ा मुख्य मार्ग व रजमिलान-गजराबहरा मार्ग पर गड्ढों वाली सड़क और रास्ते में पड़ने वाली खस्ता हाल पुलिया इसका जीता जागता उदाहरण हैं।

यह है उदाहरण शहरी क्षेत्र के तेलगवा से शाकिनगर को जोड़ने वाली सड़क गड्ढों में तब्दील हो चुकी है। तेलगवा पुलिया की हालत और खस्ताहाल हो गई है। सड़क पर 24 घंटे में आधा सैकड़ा से अधिक छोटे-बड़े वाहन गुजरते हैं, लेकिन कई बार की शिकायत के बावजूद किसी ने गौरफरमाने की जरूरत नहीं समझी है। परसौना-माड़ा मुख्य मार्ग पर तीन से चार पुलिया जर्जर हालत में हैं। इस मार्ग पर हर रोज सैकड़ों वाहन गुजरते हैं। वहां से गुजरने वाला हर वाहन चालक इस डर से भयाक्रांत रहता है कि पुलिया ढह न जाए, लेकिन कोई उस पर गौरफरमाने की तैयार नहीं है।

कुल्हाड़ी से प्रहार कर रिश्तेदार को उतारा मौत के घाट, आरोपी गिरफ्तार

सिंगरौली। घर से पत्नी के चले जाने से नाराज होकर युवक ने कुल्हाड़ी से अपने रिश्तेदार के सिर पर हमला कर दिया। जिससे वह बेहोशी हालत में हो गया। परिजन उसे आनन-फानन में सरई स्वास्थ्य केंद्र लेकर पहुंचे। जहां उसकी गंभीर हालत को देख चिकित्सकों ने जिला अस्पताल ट्रामा सेंटर रेफर कर दिया। उपचार के दौरान जिला अस्पताल में युवक की मौत हो गई। यह घटना तिनपुड़ी चौकी क्षेत्र के कुकरांव गांव की है। पुलिस के मुताबिक आरोपी मनोज लोनिया पिता जयलाल लोनिया निवासी कुकरांव ने पत्नी की दूसरी शादी से खफा होकर अपने साले विनय लोनिया पिता रामचन्द्र लोनिया से विवाह शुरू किया। बात इतनी बढ़ गई कि मनोज ने कुल्हाड़ी उठाया और विनय के सिर पर प्रहार कर दिया। जिससे वह

बेहोशी हालत में होकर गिर गया। परिजनों ने उसे सरई स्वास्थ्य ले गए। जहां उसकी हालत गंभीर बनी हुई थी। चिकित्सकों ने उसे जिला अस्पताल ट्रामा सेंटर रेफर कर दिया। जहां घायल युवक विनय लोनिया का उपचार चल रहा था। इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। मौके पर पहुंची पुलिस ने मर्ग कायम कर आरोपी मनोज लोनिया के खिलाफ हत्या के खिलाफ मामला दर्ज कर उसकी तलाश में जुटी है। बताया गया है कि महिला के तीन बच्चे भी है लेकिन आरोपी उसे लगातार प्रताड़ित करता रहता था। नशे में होने के बाद अक्सर महिला के साथ बेवजह मारपीट किया करता था। जिससे पूर्व में भी वह तीन बार समुराल से कहीं चली गई थी लेकिन शिकायत पर पुलिस ने महिला को ढूँढकर उसके पति को सौंप दिया था।

मां धनौजा मंदिर प्रांगण में मानस व भंडारे का हुआ आयोजन

सिंगरौली। हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी भगवान भूतनाथ शिव परिवार एवं राम परिवार का वर्षगांठ उत्सव मां धनौजा मंदिर प्रांगण में मानस व भंडारे का आयोजन कर मनाया गया, जिसमें रविवार को मानस बैठकी हुई जो 24 घंटे तक लगातार संगीतमय तरीके से चलता रहा, जो रविवार को सुबह 9:00 से प्रारंभ होकर सोमवार सुबह 9 बजे मानस समापन हुआ एवं कन्या भोज कराकर विशाल भंडारे का आयोजन किया गया, जिसमें काफी संख्या में लोगों ने भंडारे का प्रसाद ग्रहण किये। कार्यक्रम के आयोजनकर्ता अयोध्या प्रसाद शर्मा (पूर्व पंचायत सचिव घोषराय) रहे हैं। तो वही सहयोगी टीम मां धनौजा भैरव सेवा समिति घोषराय रही है।

प्रत्येक आधे घंटे में गुजरती है ट्रेन और बंद हो जाता है फाटक

वैठन-बरगवां मुख्य मार्ग पर स्थित रेलवे क्रॉसिंग पर समस्या झेल रहे लोग

अब तक शुरू नहीं हो सका ओवरब्रिज का काम, धीमी चल रही प्रक्रिया

सिंगरौली। बरगवां रेलवे स्टेशन से होकर प्रत्येक आधे घंटे में ट्रेनें गुजरती हैं। जिससे लोग समस्या झेल रहे हैं। फाटक बंद होने के बाद वाहन चालकों को घंटों तक इंतजार करना पड़ रहा है। जिससे लोगों को आफत की दौर से गुजरना पड़ रहा है क्योंकि अभी तक ओवरब्रिज का निर्माण शुरू नहीं हो सका। प्रक्रिया धीमी गति से चल रही है। इसलिए अभी लंबे समय तक वाहन चालकों को परेशानियों का सामना करना पड़ेगा। बता दें कि रहवासियों ने



कई बार बरगवां रेलवे फाटक के पास ओवरब्रिज बनाए जाने की मांग किया था। स्थानीय लोगों की मांग पर क्षेत्रीय विधायक ने ओवरब्रिज का निर्माण कराए जाने के लिए आश्रय किया। यह प्रक्रिया बहुत लंबे समय से चल

रही है मगर अभी तक निर्माण की कवायद शुरू नहीं की जा रही है। स्थिति यह है कि रेलवे फाटक बंद होने के बाद बाइक चालक पटरी को जान जोखिम में डालकर पार करते हैं। ऐसे में कभी बड़ी घटना होने से इनकार नहीं किया जा

सकता है। रेलवे फाटक से घुमकर बाइक चालक बेधड़क पटरी को क्रॉस करते हैं।

30 से अधिक ट्रेनें हो रही संचालित

बताया गया है कि बरगवां से होकर न केवल एक्सप्रेस ट्रेनें बल्कि मालगाड़ी भी गुजरती हैं। आधा दर्जन से अधिक एक्सप्रेस ट्रेनें बरगवां से होकर जाती हैं। इसके साथ ही एक दिन में 25 से अधिक मालगाड़ी निकलती हैं। ऐसी स्थिति में प्रत्येक आधे घंटे में रेलवे फाटक को बंद कर दिया जाता है। यह व्यवस्था रहवासियों के लिए सिरदर्द बन गया है। ज्यादातर समस्या कोयला ढो रही मालगाड़ियों से उत्पन्न हो रही है।

एंबुलेंस में मरीजों को होती है दिक्कत

बरगवां रेलवे फाटक पर कई बार एंबुलेंस फंस जाती हैं। इस दौरान मरीजों को दिक्कत होती है। कई बार तो ऐसी स्थिति बनती है कि गंभीर मरीजों को लेकर जल्द उन्हें अस्पताल पहुंचाने की देरी होती है। यदि इस दौर में रेलवे फाटक बंद हो जाए तो मरीजों की जान पर बन आती है। हाल ही में बरगवां स्वास्थ्य केंद्र से दुर्घटना में घायल को एंबुलेंस लेकर जिला अस्पताल आ रही थी लेकिन फाटक बंद होने की वजह से गंभीर मरीज लिए एंबुलेंस को भी इंतजार करना पड़ा।

बैगा पीव्हीटीजी ग्रामों में निवासरत समुदाय के व्यक्तियों को योजनाओं के लाभ से कराये लाभान्वित

सिंगरौली। पीएम जन मन योजना अंतर्गत बैगा पीव्हीटीजी ग्रामों में बसाहटों में निवास बैगा समुदायक के व्यक्तियों को विभिन्न योजनाओं से शिविर आयोजित कर लाभान्वित कराया जाना सुनिश्चित किया जाये। उक्त आशय का निर्देश कलेक्टर चन्द्रशेखर शुक्ला के द्वारा विभागीय अधिकारियों को दिया गया है। कलेक्टर ने कहा कि जिले में निवास रत बैगा परिवारों के सर्वगीण विकास के लिए आधार से समग्र तक जाहूरी दरतावेज उपलब्ध कराये। कलेक्टर ने सभी बैगा परिवारों के समावेशी विकास के लिए सुगम बैंकिंग सुविधा मुहैया कराने के लिए लीड बैंक प्रबंधक को निर्देश दिये। कलेक्टर

ने कहा बैगा परिवार के हर सदस्य जिनकी उम्र 5 वर्ष 45 तक है उनका जाति प्रमाण पत्र बनवाये ताकि विद्यालयों में प्रवेश, छात्रवृत्ति तथा कैरियर बिलिडिंग में लाभ मिल सके। कलेक्टर ने कहा कि यह सुनिश्चित किया जायेगा बैगा परिवारों की 18 वर्ष से अधिक उम्र की महिलाओं को ग्रामीण आजीविका मिशन से जोड़े ताकि वे आर्थिक रूप से आत्म निर्भर बन सकें। उन्होंने कहा कि बैगा परिवार की बसाहटों में विद्युत, पेयजल, सड़क सामुदायिक भवन आदि की व्यवस्था कराये। उन्होंने कहा कि जिन ग्राम में विद्युत की व्यवस्था नहीं है उन गावों में वैकल्पिक रूप से सोलर पैनल एवं बायोगैस के माध्यम से

प्रकाश की व्यवस्था कराये। कलेक्टर ने कहा कि कैम्प आयोजित कर उक्त बसाहटों में पात्र हितग्राहियों का आधार लिंक राशन कार्ड, किसान क्रेडिट कार्ड, आयुष्मान कार्ड, सामंय आरईडी बनाया जाये। उन्होंने निर्देश दिये कि प्रति दिवस की प्रगति की जानकारी जिला उम्र की महिलाओं को ग्रामीण आजीविका माध्यम से उपलब्ध कराई जाये। उन्होंने लीड बैंक प्रबंधक को निर्देश दिये रोजगार सहायक, सचिव एवं सरपंचों से समन्वय बनाकर बैंकों तथा क्रियोस्क के माध्यम से जन धन खाते खोले जाये ताकि पात्र बैगा परिवारों को प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि जैसी योजना का उन्हे सीधा लाभ मिल सके।

शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्र में पेयजल की समुचित व्यवस्था किया जाना सुनिश्चित करें : कलेक्टर

सिंगरौली। ग्रीष्म कालीन स्थिति को मद्देनजर रखते हुये कलेक्टर ने शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में पेयजल व्यवस्था को सुचारु रूप से संचालित करने हेतु नगर निगम एवं लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक करते हुये। निर्देश दिये कि भौषण गर्मी के प्रकोप से पेयजल की हो रही समस्या का ग्रामीण एवं शहरी स्तर पर निराकरण करें। उन्होंने निर्देश दिये कि अधिकारी अपने अपने क्षेत्र के हैन्डपम्पो का सर्वे करे तथा खराब हैन्डपम्पो को चिन्हित कर कार्यवाही करे। उन्होंने कहा कि खराब पड़े हैन्डपम्पो का सुधार कराया जाये साथ ही जिन हैन्डपम्पो में पाईप बड़ाने की आवश्यकता है उनमें पाईप बड़कर जल व्यवस्था सुनिश्चित की जाये।

पुलिस अधीक्षक कार्यालय पहुंची महिला, दुष्कर्म का लगाया आरोप

सिंगरौली। मामला विकासखंड चितरंगी का है जहां एक महिला ने दो व्यक्तियों के ऊपर दुष्कर्म करने का आरोप लगाया है, बताते चले कि महिला का नाम सीताकली सिंह पत्नी स्वर्गीय अवधलाल सिंह है, महिला ने दीपक उर्फ सुशील कुमार गुप्ता एवं हरिश्चंद्र दुबे के ऊपर जबरन दुष्कर्म का आरोप लगाया है, जबकि इसके पहले भी महिला द्वारा सुशील कुमार गुप्ता के विरुद्ध कई बार थाना चितरंगी में आवेदन दिया गया था, जिसमें हरिश्चंद्र दुबे का नाम नहीं था, परंतु पुलिस



अधीक्षक कार्यालय में हरिश्चंद्र दुबे का भी नाम दर्ज कराया गया है, जो बड़ा सवाल खड़ा करता है, वहीं लगाए गए आरोप को लेकर लोगों द्वारा तरह-तरह की चर्चाएं की जा रही है लगाए गए आरोपों में

सुशील कुमार गुप्ता एवं हरिश्चंद्र दुबे दोनों का कनेक्शन एक कैसे हुआ, यह समझ से परे है, फिलहाल मामले में कितनी सच्चाई है यह तो जांच के बाद ही स्पष्ट हो पाएगा। यदि मामले के सम्बंध में पुलिस तह तक जाँच करती है तो सच्चाई से पर्दा उठने में देर नहीं लगेगा, वहीं उक्त मामले के संबंध में जम मीडिया की टीम ने हरिश्चंद्र द्विवेदी से बात की तो उन्होंने सीधे शब्दों में स्पष्ट बताया कि आरोप से मेरा कोई लेना-देना नहीं है तथा लगाए गए आरोप को लेकर मेरा दूर-दूर तक कोई संबंध नहीं है।

डॉ. अश्वनी तिवारी की आयोजित शोक सभा संपन्न



सिंगरौली। पीसीए सिंगरौली के अध्यक्ष राजेश कुमार पटेल ने बताया कि पूर्व निर्धारित कार्यक्रमानुसार पीसीए के पूर्व अध्यक्ष व अमृत विद्या पीठ विन्ध्य नगर के संचालक डॉ. अश्वनी तिवारी के निधन पर महार पार्क वैदुन में शोक सभा आयोजित कि गई व श्रद्धा सुमन अर्पित किये गए। इस अवसर पर संगठन के

वर्तमान जिलाध्यक्ष राजेश पटेल, कोषाध्यक्ष जयबली गुप्ता निवर्तमान सचिव एमपी अम्बेडकर, संयुक्त सचिव मनीष कुमार शाह, सदस्य अनिरुद्ध कुमार चौरसिया वैदुन शहर अध्यक्ष अतुल सिंह, ग्रामीण अध्यक्ष सुरेंद्र शाह, गायत्री विद्यालय से श्रीमती अनीता सिंह, पूर्व बीईओ आरपी पाण्डेय, पूर्व उक्तृष्ट प्राचार्य आई.बी. उपाध्याय, सामाजिक कार्यकर्ता श्री मिश्रा व जिले के अन्य विद्यालय संचालक गण उपस्थित रहे। इस अवसर पर प्रकृति तत्वों में विलीन श्री तिवारी के पुण्य कृत्य को याद किया व भाव भीनी श्रद्धांजलि अर्पित की।

कठेरी सहित आसपास के सैकड़ों किसानों के लिए अभिशाप साबित हो रहा शिवशक्ति

सिंगरौली। ऊर्जाधानी के नाम से गौरवान्वित होने वाला सिंगरौली जिला अपार खनिज संपदाओं की भरमार होने का दर्श झेल रहा है, जो हां आप सही सुन रहे हैं, सिंगरौली जिले के गर्भ में भले ही बेशकीमती खनिज संपदाओं की भरमार हो लेकिन यहां के मूल निवासियों के लिए ये खनिज संपदा अभिशाप साबित हो रही हैं, इस कड़वा सच का हकीकत देखना हो तो सिंगरौली जिले के शरई थाना क्षेत्र अंतर्गत कठेरी गांव में जाइए वहां की दयनीय स्थिति निश्चित रूप से चीख चीख कर कहेगी की खनिज संपदा की वजह से यहां के मूल निवासी, जलाशय, जमीन, पेड़, पौधे, तथा पशु पक्षी मुश्किल में है, जो हां



कठेरी में संचालित विभिन्न क्रैसर प्लांट तथा पत्थर खदाने आसपास के दर्जनों ग्रामवासियों के लिए मुसीबत बनी हुई है, इन क्रैसर प्लांटों में सरेआम नियमों की अनदेखी की जा रही है, क्रैसर प्लांट से निकलने वाले विषैले

डस्ट से एक ओर सैकड़ों किसानों की जमीनें बंजर हो रही हैं वहीं प्रदूषित वायु से लोग भी गंभीर बीमारी की चपेट में आ रहे हैं, लेकिन इन क्रैसर संचालकों की मनमानी पर अंकुश लगाने ना तो प्रशासनिक अधिकारी सामने आ

रहे हैं और न ही स्थानीय जनप्रतिनिधियों को यह समस्या दिख रही है, जबकि प्रदेश सरकार खुद को किसानों की हितेषी बताती है, किसानों के हित में नए नए वादे करती है लेकिन इन सभी वादों का पोल कठेरी में खुल रहा है, पिछले दिनों कठेरी सहित आसपास के कई गांवों का जायजा लिया गया जहां बहुत ही दयनीय स्थिति नजर आई, क्रैसर प्लांटों में सरेआम नियमों की ध्जियता उड़ाई जा रही है, प्लांट से निकलने वाला विषैला डस्ट का गुब्बारा आसपास के कई गांवों में जा रहा है, आसपास की जमीनों में डस्ट की मोटी परत जमी रहती है, जलाशयों का पानी विषैला हो रहा है, घरों के उपर डस्ट की परत स्पष्ट दिख रही थी, इसी तरह से डेर

सारी समस्याएं नजर आईं, वहां ग्रामवासियों ने भी इस सभी समस्याओं से अवगत कराया कठेरी गांव में शिव शक्ति कंस्ट्रक्शन क्रेशर प्लांट के पास नियमों को दरकिनार कर ये दोनों क्रैसर प्लांटों तथा पत्थर खदानों के संचालक आसपास के सैकड़ों ग्रामवासियों के लिए दुश्मन बने हुए हैं, बताते हैं कि पिछले एक दशक से ये क्रैसर प्लांट संचालित हैं इस दौरान हर साल आसपास के सैकड़ों किसानों की फसलें प्रभावित होती हैं लेकिन इन गंभीर समस्या पर किसी की नजर नहीं पड़ी। दरअसल क्रैसर प्लांट संचालित करने के लिए सरकार ने निर्धारित गाइड लाइन तैयार किया है, यदि सभी नियमों का पालन क्रैसर प्लांटों में किया जाता

तो इस तरह की समस्या निर्मित ना होती, हालांकि बस्ती वाले क्षेत्रों में क्रैसर प्लांटों के संचालन की अनुमति नहीं दी जाती, और कठेरी सहित आसपास के कछरा, रजनिया, भरसेड़ी, पोड़ी महुआ गांव सहित कई गांवों में काफी बस्ती है, ऐसी स्थिति में बस्ती वाले क्षेत्र में क्रैसर प्लांट संचालित होने पर वैसे भी नियमों का पालन कड़ाई से करना चाहिए लेकिन यहां तो जैसे इन क्रैसर संचालकों के लिए कोई नियम ही ना बना हो, जबकि क्रैसर प्लांट तीन से चार किमी के आवासीय क्षेत्र को प्रभावित करता है। पत्थर खदानों में काम करने वाले मजदूर और आसपास रहने वाले लोगों में शत प्रतिशत गंभीर बीमारी से ग्रसित होने की संभावना रहती है।

संक्षिप्त समाचार

सीएम स्टालिन ने गुकेश को किया सम्मानित, 75 लाख रुपये का दिया इनाम



चेन्नई, एजेंसी। तमिलनाडु के सीएम एम.के. स्टालिन ने रविवार को राज्य के युवा प्रतिभाशाली शतरंज खिलाड़ी डी. गुकेश को सम्मानित किया, जो फिडे वर्ल्ड इंटरनेशनल टूर्नामेंट के युवा विजेता बने हैं और उन्हें 75 लाख रुपये का चेक, एक प्रशस्ति पत्र और एक शॉल भी भेंट किया।

इस दौरान गुकेश के पिता, ईएनटी विशेषज्ञ डॉ. रजनीकांत, माता माइक्रोबायोलॉजिस्ट डॉ. पद्मावती और राज्य के युवा कल्याण और खेल विकास मंत्री उदयनिधि स्टालिन और अन्य भी मौजूद थे, जो सीएम के कैब कार्यालय में आयोजित किया गया था। कनाडा में टूर्नामेंट में जाने से पहले तमिलनाडु सरकार ने गुकेश को 15 लाख रुपये दिए थे। युवा शतरंज संसदीय विश्व चैम्पियनशिप में गत चैंपियन चीन के डिंग लिरेन के खिलाफ प्रतिस्पर्धा करेंगे।

टूर्नामेंट का स्थान और समय अभी तय नहीं हुआ है लेकिन यह इस साल की आखिरी महीनों में आयोजित होने वाला है। अखिल भारतीय शतरंज महासंघ के सचिव देव पटेल पहले ही कह चुके हैं कि भारत विश्व शतरंज चैंपियनशिप के लिए बोली लगाएगा।

इंटर मियामी की जीत में मेसी ने दागे दो गोल, न्यू इंग्लैंड रिवोल्यूशन को 4-1 से दी शिकस्त



मैसाचुसेट्स (अमेरिका), एजेंसी। विश्व का विजेता कप्तान मेसी ने अपने शानदार खेल से जिलेट स्टेडियम में 65,612 की संख्या में खचाखच भरे प्रशंसकों को निराश नहीं किया और एक गोल से पिछड़ने के बाद मुकाबले में टीम को दमदार वापसी कराई। उन्होंने मैच में दो गोल दागे। इंटर मियामी के सुपरस्टार स्ट्राइकर लियोनल मेसी ने मेजर लीग सॉकर (एमएलएस) के मुकाबले में न्यू इंग्लैंड रिवोल्यूशन के घरेलू मैदान में रिकॉर्ड संख्या में मौजूद दर्शकों के सामने अपनी फुटबाल टीम इंटर मियामी को 4-1 से जीत दिला दी।

विश्व कप विजेता कप्तान मेसी ने अपने शानदार खेल से जिलेट स्टेडियम में 65,612 की संख्या में खचाखच भरे प्रशंसकों को निराश नहीं किया और एक गोल से पिछड़ने के बाद मुकाबले में टीम को दमदार वापसी कराई। उन्होंने मैच में दो गोल दागे।

मियामी की टीम मैच के पहले मिनेट में ही टॉमस चानकले के गोल के बाद पिछड़ गई थी, लेकिन मेसी ने 32वें मिनेट में स्कोर बराबर करने के बाद मैच के 68वें मिनेट में बाएं पैर की किक से सत्र का अपना नौवां गोल कर टीम को बढ़त दिला दी। मियामी के लिए दो अन्य गोल बेजामिन क्रामास्वी (83वें मिनेट) और मेसी के दोस्त लुईस सुआरेज (88वें मिनेट) ने दागे। सुआरेज के गोल में मेसी ने मदद भी की।



विराट कोहली ने अपने स्ट्राइक रेट पर दिया मुंह तोड़ जवाब

अहमदाबाद, एजेंसी। आईपीएल-2024 में गुजरात टाइटंस और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के बीच मुकाबला खेला गया। इस मैच को रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु ने बढ़ी आसानी के साथ अपने नाम कर लिया। यह इस सीजन आईपीएल में आस्ट्रीबी की तीसरी जीत है। इस मैच में विल जैक्स ने शानदार शतक जड़ा जिसके कारण उनकी टीम यह मुकाबला जीत सकी।

विल जैक्स के अलावा इस मैच में विराट कोहली ने भी शानदार पारी खेली। विराट आज के मैच में काफी एंशेशन में नजर आए। विराट कोहली ने इस मुकाबले के बाद कई बड़े बयान दिए। जहां उन्होंने अपने स्ट्राइक रेट के बारे में भी बात कही है। गुजरात टाइटंस के खिलाफ मैच जीतने के बाद विराट कोहली ने पहले जैक्स पर कहा कि जब जैक्स बल्लेबाजी करने

आए थे, तो वह थोड़ा नाराज थे कि वह गेंद को उनकी सफाई से नहीं मार पा रहे थे जितना वह चाहते थे, लेकिन हमारे बीच केवल यही बातचीत हुई थी कि एक दूसरे का समर्थन करते रहे, टिके रहे क्योंकि हम जानते हैं कि वह कितना विस्फोटक हो सकते हैं। जैसे ही उन्होंने मोहित शर्मा के ओवर में काफी रन बनाए मेरी भूमिका पूरी तरह से बदल गई, मुझे खुशी थी कि मैं दूसरे छोर से खेल देख रहा था। मेरा मतलब है, मैंने सोचा था कि हम 19 ओवर में खेल जीत सकते हैं, लेकिन इसे 16 ओवर में समाप्त करना कमाल था।

स्ट्राइक रेट पर क्या बोले कोहली

विराट कोहली ने अपने स्ट्राइक रेट पर हो रही बातों को लेकर कहा कि वे सभी लोग जो स्ट्राइक रेट और मेरे स्पिन को अच्छी तरह से

नहीं खेलने के बारे में बात करते हैं, वे वही लोग हैं जो इस बारे में बात करना पसंद करते हैं। लेकिन मेरे लिए, यह टीम के लिए खेल जीतने के बारे में है और एक कारण है कि ऐसा मैं पिछले 15 सालों से कर रहा हूँ क्योंकि मैंने दिन-ब-दिन ऐसा ही किया है और आपने टीमों के लिए खेल जीते हैं।

यदि आप खुद उस स्थिति में नहीं रहे हैं, तो मुझे पूरा यकीन नहीं है कि एक बॉक्स से बैटकर खेल के बारे में बात करना आसान है। मैं वास्तव में इस बारे में नहीं सोचता। तो, मेरे लिए यह सिर्फ अपना काम करने के बारे में है। लोग खेल के बारे में अपने विचारों और धारणाओं के बारे में बात कर सकते हैं लेकिन जो लोग इसे खेल रहे हैं, वे जानते हैं कि क्या हो रहा है और यह अब मेरे लिए अब आम बात की तरह है।

निशानेबाजी में 21वां कोटा स्थान हासिल किया

माहेश्वरी ने रजत पदक जीता

नई दिल्ली, एजेंसी। भारत की माहेश्वरी चौहान ने दोहा में लुसैल शूटिंग रेंज में इंटरनेशनल शूटिंग स्पॉट फेडरेशन (आईएसएसएफ) फाइनल ओलंपिक क्वालिफिकेशन चैंपियनशिप शॉटगन के समापन दिन महिला स्कीट प्रतियोगिता में रजत पदक जीता और इसके साथ ही पेरिस 2024 ओलंपिक खेलों में शूटिंग प्रतियोगिता में भारत के लिए 21वां कोटा स्थान हासिल किया।

60 शॉट के फाइनल में 54 हिट पर बराबरी पर रहने के बाद माहेश्वरी स्वर्ण पदक के शूट-ऑफ में चिली की फ्रांसिस्का क्रोवेटो चाडिड से 3-4 से हार गई। यह एक शानदार प्रदर्शन था क्योंकि यह जालोर की निशानेबाज के लिए पहला आईएसएसएफ फाइनल था। उनके प्रदर्शन ने भारत को महिलाओं की स्कीट में दूसरा पेरिस कोटा स्थान भी दिलाया। माहेश्वरी ने फाइनल के बाद कहा, 'मैं रोमांचित हूँ। यहां तक पहुंचने के लिए पिछले कुछ वर्षों में काफी मेहनत करनी पड़ी है।

मैं शूट-ऑफ को लेकर थोड़ा निराश हूँ, लेकिन कुल मिलाकर, यह बहुत संतोषजनक रहा। दिन की शुरुआत भारतीय खिलाड़ी के क्वालिफिकेशन में शीर्ष पर रहने के साथ हुई, लेकिन अंतिम राउंड में 23 के स्कोर का मतलब था कि वह चौथे स्थान पर रहते हुए शीर्ष छह फाइनल के लिए क्वालीफाई कर लेगी। हालांकि, उनके 121 अंकों ने उन्हें नया राष्ट्रीय रिकॉर्ड प्रदान



किया। यह देखते हुए कि चाडिड ने पहले ही प्रतियोगिताओं में कोटा स्थान हासिल कर लिया था और चीन की जियांग यिंगिंग, छठी क्वालीफायर, अयोग्य थी क्योंकि उनके देश ने पहले ही प्रतियोगिता में अपने कोटा समाप्त कर दिए थे, माहेश्वरी की लड़ाई तीन अन्य लोगों (कजाकिस्तान की असेम ओरीबे, अजरबैजान की रिगिना मेफताखेतदीनोवा और शीर्ष क्वालीफायर स्वीडन की विक्टोरिया लासन) के साथ थी। पहले एलिमिनेशन चरण में (20 शॉट के बाद), भारतीय दो निशाने चूकने के कारण चाडिड के बाद दूसरे स्थान पर थीं। कजाख ओरिनबे पहले 20 लक्ष्यों में पांच चूक के साथ बाहर होने वाली पहली खिलाड़ी थीं।

कोटा की पुष्टि तब हुई जब रिगिना 30 में से पांच शॉट चूक गईं और अगले मैच से बाहर हो गईं। स्वीडन की विक्टोरिया अन्य उपलब्ध कोटा का दावा करेगी। इससे शायद माहेश्वरी की घबराहट शांत हो गई और जैसे-जैसे फाइनल आगे बढ़ा, वह मजबूत होती गई और 50 शॉट्स के बाद लीडर के पास पहुंच गईं। दोनों उस चरण में पांच से चूक गए थे। माहेश्वरी के पास तब स्वर्ण जीतने के तीन मौके थे, लेकिन ऐसा नहीं हो सका और वह तीसरे शूट-ऑफ राउंड में चाडिड को स्वर्ण दिलाने के अपने डबल से पूरी तरह चूक गईं।

तीरंदाज दीपिका फिर टारगेट ओलंपिक पॉडियम स्कीम में शामिल

नई दिल्ली, एजेंसी। खेल मंत्रालय के मिशन ओलंपिक सेल (एमओसी) ने शीर्ष रिकवर् तीरंदाज दीपिका कुमारी को टारगेट ओलंपिक पॉडियम स्कीम (टॉप्स) में फिर से शामिल करने का फैसला किया है। यह निर्णय पेरिस ओलंपिक को ध्यान में रखकर लिया गया है। मातृत्व अवकाश के बाद एक्शन में लौट रहीं दीपिका ने घरेलू और अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर अच्छे प्रदर्शन किया है। उन्होंने इस साल की शुरुआत में एशिया कप 2024 में पदक भी जीता था।

रविवार को 29 वर्षीय तीरंदाज ने मुकाबले में दुनिया की दूसरे नंबर की कोरियाई लिम सिह-योन से हारने के बाद 2024 तीरंदाजी विश्व कप चरण 1 में महिलाओं की व्यक्तिगत रिकवर् स्पर्धा रजत पदक के साथ समाप्त किया। दीपिका के अलावा, तीरंदाज मृगाल चौहान को भी टॉप्स डेवलपमेंट स्कीम में शामिल किया गया है, जबकि प्रवीण जाधव डेवलपमेंट से कोर स्कीम में आ गए हैं। अपनी 133वीं बैटक के दौरान, एमओसी ने स्कैश खिलाड़ियों अनाहत सिंह, अभय सिंह और वेलावन संधिलकुमार को 2028 में लॉस एंजिल्स ओलंपिक की तैयारी में मदद करने के लिए टारगेट ओलंपिक पॉडियम स्कीम (टॉप्स) डेवलपमेंट स्कीम में शामिल किया।

मंत्रालय के बयान में बताया गया, पिछले दो दशकों में स्कैश में भारत के प्रदर्शन को देखते हुए विशेष रूप से राष्ट्रमंडल और एशियाई खेलों में एमओसी ने अपने टॉप्स डेवलपमेंट स्कीम में तीन स्कैश खिलाड़ियों को शामिल करने का फैसला किया, जिसका उद्देश्य उन्हें वैश्विक तैयारी के लिए सभी आवश्यक सहायता प्रदान करने में मदद करना है।

Uber cup

भारतीय महिला बैडमिंटन टीम का शानदार प्रदर्शन जारी, क्वार्टर फाइनल में जगह पक्की की

नई दिल्ली, एजेंसी। एशियाई चैंपियन भारत ने पहले मुकाबले में कनाडा को 4-1 से मात दी थी। भारत ने इसके बाद दूसरे मैच में भी शानदार प्रदर्शन दिखाया और पहले ही मैच में अशिमता चालिहा के हारने के बावजूद वापसी करते हुए बाकी सारे मैच जीत लिए।

इशारांनी बरुआ और अनमोल खरब के चमकदार प्रदर्शन से भारतीय महिला बैडमिंटन टीम ने रविवार को ग्रुप-ए के दूसरे मुकाबले में सिंगापुर को 4-1 से हराकर उबेर कप के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। एशियाई चैंपियन भारत ने पहले मुकाबले में कनाडा को 4-1 से मात दी थी। भारत ने इसके बाद दूसरे मैच में भी शानदार प्रदर्शन दिखाया और पहले ही मैच में अशिमता चालिहा के हारने के बावजूद वापसी करते हुए बाकी सारे मैच जीत लिए। शीर्ष खिलाड़ियों को अनुपस्थिति में खेल रही युवा और कम अनुभवी भारतीय टीम के लिए यह शानदार सप्ताह रहा।

खिलाड़ियों ने बड़े मंच पर कौशल और गजब का जज्बा दिखाते हुए पहले दो मुकाबले जीत लिए। चीन ने ग्रुप-ए के अन्य मुकाबले में कनाडा को 3-0 से शिकस्त दी और यह नतीजा भारत के लिए क्वार्टर फाइनल में स्थान पक्का करने के लिए काफी था। दो जीत से भारत अब ग्रुप-ए में चीन की पीछे दूसरे स्थान पर काबिज है। दोनों टीमों मंगलवार को अंतिम ग्रुप मैच में एक दूसरे से भिड़ेंगी जिससे शीर्ष स्थान का फैसला होगा।

भारत ने की बेहतरीन वापसी

चालिहा ने शनिवार को कनाडा की मिचेल ली को हराकर उलटफेर किया था, लेकिन वह दुनिया की 18वें नंबर की खिलाड़ी थीं जो जिया मिन से



15-21, 18-21 से हार गईं। हालांकि, राष्ट्रीय चैंपियन प्रिया कोंगेंगाम और श्रुति मिश्रा की 67वीं रैंकिंग की जोड़ी ने पहले महिला डबल्स में जियाओ एन हेंग और जिन यु जिया पर 21-15, 21-16 से जीत दर्ज कर भारत को वापसी कराई। इशारांनी ने दूसरे सिंगल्स मैच में इनसिराह खान को 21-13, 21-16 से मात देकर भारत की बढ़त दोगुनी कर दी।

सिमरन सिंघी और रितिका ठाकर की 64वीं

रैंकिंग की जोड़ी ने वि टिंग एल्सा लाई और जान मिचेल की जोड़ी को 21-8, 21-11 से शिकस्त देकर भारत को 3-1 की अजेय बढ़त दिलाई। इसके बाद उभरती हुई भारतीय खिलाड़ी अनमोल ने तीसरे सिंगल्स मुकाबले में लि जिम मेगान को 21-15, 21-13 से हराकर भारत की 4-1 से जीत सुनिश्चित की। भारत ने उबेर कप में तीन बार 1957, 2014 और 2016 में सेमीफाइनल में जगह बनाई थी।

युवा मुक्केबाजों ने बिखेरा जलवा, जादुमणि-आकाश युवा चैंपियनशिप के क्वार्टर फाइनल में पहुंचे

नई दिल्ली, एजेंसी। इससे पहले, शनिवार को जितन (57 किग्रा), सागर जाखड़ (60 किग्रा) और यशवर्धन सिंह (63.5 किग्रा) भी अगले दौर में पहुंच गए थे। जितन और यशवर्धन ने अपने-अपने मुकाबले 5-0 के अंतर से जीते, जबकि सागर को वॉकआउट मिला था। एम जादुमणि (51 किग्रा) और आकाश गोरखा (60 किग्रा) रविवार को एएसबीसी एशियाई अंडर-22 और युवा मुक्केबाजी चैंपियनशिप के क्वार्टर फाइनल में जगह बनाने में सफल रहे। जादुमणि ने अंडर-22 वर्ग के दूसरे दौर में आरएससी (रेफरी द्वारा मुकाबला रोकने) निर्णय के साथ मंगोलिया के अल्दरखिशिंग बटुल्गा को मात दी। आकाश को मंगोलिया के गनबातार गान एडीन के खिलाफ कड़ी चुनौती का सामना करना पड़ा। भारतीय मुक्केबाज ने पहले दौर में पिछड़ने के बाद शानदार वापसी करते हुए मुकाबला 4-1 से जीता। दोनों



मुक्केबाज मंगलवार को क्वार्टर फाइनल मुकाबला खेलेंगे। इससे पहले, शनिवार को जितन (57 किग्रा), सागर जाखड़ (60 किग्रा) और यशवर्धन सिंह (63.5 किग्रा) भी अगले दौर में पहुंच गए थे। जितन और यशवर्धन ने अपने-अपने मुकाबले 5-0 के अंतर से जीते, जबकि सागर को वॉकआउट मिला था। सोमवार को लक्ष्मी (50 किग्रा), तमन्ना (54 किग्रा), यात्री पटेल (57 किग्रा) और श्रुति साथे (63 किग्रा) सहित 11 मुक्केबाज महिलाओं के वर्ग में चुनौती पेश करेंगे। इनके अलावा वृजेश ताम्ना (48 किग्रा), जितेश (54 किग्रा), सागर जाखड़ (69 किग्रा), सुमित (67 किग्रा), राहुल कूंडू (75 किग्रा), हेमंत सांगवान (86 किग्रा) और लक्ष्य राठी (92 किग्रा) पुरुष वर्ग में हिस्सा लेंगे। युवा अंडर-22 वर्ग के फाइनल क्रमशः छह और सात मई को खेले जाएंगे।

फाइनल से पहले भारतीय कोच किए गए थे निलंबित, लगा आर्थिक जुर्माना, फिर भी पदक जीते भारत के तीरंदाज

नई दिल्ली, एजेंसी। सूत्रों की मानें तो मुकाबले के दौरान कोच की मौजूदगी के बावजूद एक अन्य वरिष्ठ कोच भी एफओपी में चले गए। इस पर उन्हें पहली चेतावनी दी गई, लेकिन इस बारे में सार्थी कोच को नहीं बताया गया। विश्व कप में प्रशिक्षकों की भारी भूल के बावजूद तीरंदाजों ने स्वर्णिम प्रदर्शन किया। फाइनल के दौरान भारतीय तीरंदाजों के साथ प्रशिक्षकों को जाने से रोका दिया गया। बावजूद इसके तीरंदाजों ने पांच स्वर्ण समेत आठ पदक जीत विश्वकप में अपना श्रेष्ठ प्रदर्शन किया। आर्ची फील्ड में एक से अधिक प्रशिक्षकों की मौजूदगी पर आयोजकों ने प्रशिक्षकों को न सिर्फ निलंबित किया बल्कि उन पर आर्थिक जुर्माना भी लगा है और यह अब मेरे लिए अब आम बात की तरह है।



कोच को आर्ची फील्ड में जाने से रोका और जुर्माना लगाया।

तीसरी गलती पर की गई कार्रवाई

नियमों के अनुसार आर्ची फील्ड (एफओपी) में टीम के साथ सिर्फ एक कोच को जाने की इजाजत होती है।

शहर के मध्य से बहने वाली बीहर नदी के घाटों में दुर्घटना से बचाव के उद्देश्य से संकेतक लगाकर लोगों को सचेत करें। साथ ही सभी चिन्हित 10 घाटों में दुर्घटना से बचाव के उपाय सुनिश्चित कराए। उक्त आशय के निर्देश कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने नगर निगम के अधिकारियों को दिए।



मानव अधिकारों के प्रति सचेत होकर कार्य करें : गोयल

रीवा। राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग नई दिल्ली के स्पेशल मनीटर बालकृष्ण गोयल की अध्यक्षता में सभी संबंधित विभागीय अधिकारियों के साथ बैठक का आयोजन कर मानवाधिकार, बाल संरक्षण, पोस्को एक्ट, जेजे एक्ट, वृद्ध जनों के अधिकार, जेल में निरूद्ध कैदियों के अधिकारों आदि पर विस्तृत चर्चा की गई। बैठक में अपर कलेक्टर श्रीमती सपना त्रिपाठी, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अनिल सोनकर, एसडीएम हुजूर वैशाली जैन सहित विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।



मानवाधिकार आयोग मानव अधिकारों के उल्लंघन को किसी भी स्तर पर बर्दास्त नहीं करता है। हम सभी को अपने कार्य क्षेत्र में मानव अधिकारों के संरक्षक के रूप में सचेत होकर कार्य करने की आवश्यकता है। बच्चे, बुजुर्ग एवं महिलाओं से संबंधित शिकायतें न हों तथा उनके प्रति अपराध भी न हों इस पर कड़ी नजर रखी जाय। उन्होंने कहा कि लोगों को अपने अधिकारों के प्रति जागरूक करना

हमारी जिम्मेदारी है। कई बार लोग जानकारी के अभाव में शोषण और उत्पीड़न का शिकार होते हैं। जन जागरूकता से शोषण एवं उत्पीड़न से उनका बचाव किया जा सकता है। उन्होंने बताया कि पीड़ित व्यक्ति राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग की आधिकारिक वेबसाइट का उपयोग कर सीधे अपनी शिकायत दर्ज करा सकते हैं। आयोग शिकायतों को संज्ञान में लेकर तत्परता से कार्यवाही करता

है। श्री गोयल ने सभी विभागों को आपसी समन्वय बनाकर एक टीम के रूप में सकारात्मक वातावरण में कार्य करने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने पोस्को एक्ट, जेजे एक्ट, लैंगिक उत्पीड़न, बाल श्रम, बंधुआ मजदूरी, मानव व्यापार, भिक्षावृत्ति आदि के विषय में जन चेतना लाने के निर्देश दिए हैं। विद्यालयों में गुडटच, बैडटच के विषय में बच्चों को समझास देने की बात कही है। उन्होंने वृद्धाश्रम में जागरूकता कार्यक्रमों के आयोजन के निर्देश दिए। उन्होंने शासकीय संस्थाओं, विद्यालयों, छात्रावासों, चिकित्सालयों, बाल सुधार गृह, जेल, वृद्धाश्रम आदि के संचालन के लिये मानवाधिकारों के प्रति संवेदनशील होकर करने के लिए निर्देशित किया। स्पेशल मनीटर ने

सभी विभागों को नवाचार करने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने जिले में अनाथ बच्चियों के संरक्षण के लिये स्थल चयन के लिये प्रस्ताव प्रेषित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि मानव अधिकार हम सभी के जीवन में महत्वपूर्ण है। यह हमें गरिमायम जीवन जीने का अधिकार देता है। मानव अधिकारों के संरक्षण के रूप में शासकीय सेवकों तथा संस्थाओं की भूमिका महत्वपूर्ण है। पीड़ित के अधिकारों की रक्षा के लिए दोषियों को भी विहित प्रावधानों का पालन करते हुए सजा दी जाती है। उनके मानवाधिकार को भी ध्यान में रखा जाता है। उन्होंने जेल में व्यवस्थाओं के संबंध में जानकारी ली तथा महिला बंदियों के लिये चिकित्सा सुविधा विस्तार के निर्देश दिए।

जिले में अब तक समर्थन मूल्य पर हुई 158204 किंटल गेहू की खरीद

रीवा। जिले में निर्धारित खरीदी केन्द्रों में एक अप्रैल से समर्थन मूल्य पर गेहू की खरीद की जा रही है। जिले में 29 अप्रैल तक 2646 किसानों से 1582024 किंटल गेहू की खरीद अब तक की गयी है। इसके लिए किसानों को 379 करोड़ 69 लाख 10 हजार की राशि मंजूर की गयी है। इस संबंध में अपर कलेक्टर तथा प्रभारी जिला आपूर्ति नियंत्रक श्रीमती सपना त्रिपाठी ने बताया कि उपार्जित गेहू का भण्डारण कराया जा रहा है। अब तक खरीदे गये गेहू में से 96655 किंटल गेहू का परिवहन किया जा चुका है। अब तक किसानों के बैंक खाते में 43 करोड़ 6 हजार 533 रुपये की राशि का भुगतान किया जा चुका है। गेहू खरीदी के लिए अब तक 5877 किसानों ने स्लॉट बुक किये हैं।

कलेक्टर ने दैनिक वेतन भोगियों की नई दरें की निर्धारित

रीवा। कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने श्रमायुक्त म.प्र. शासन इंदौर के आदेश के परिपालन में रीवा जिले के दैनिक वेतन भोगी श्रमिकों एवं कर्मचारियों के लिये एक अप्रैल 2024 से 30 सितम्बर 2024 तक की अवधि के लिए दैनिक वेतन की नई दरें निर्धारित की हैं। इन दरों में परिवर्तनशील मंहगाई भत्ता भी सम्मिलित है। यह दरें मासिक, दैनिक तथा अंशकालिक एवं दैनिक वेतन भोगी कर्मचारियों एवं श्रमिकों पर लागू होंगी।

निर्धारित नई वेतन दरें - अकुशल कर्मचारियों के लिये न्यूनतम मूल वेतन 9575 रुपये तथा परिवर्तनशील मंहगाई भत्ता 2225 रुपये के साथ प्रतिमाह कुल 11800 रुपये निर्धारित किया गया है। अर्द्धकुशल के लिये न्यूनतम मूल वेतन प्रतिमाह 10551 रुपये तथा परिवर्तनशील मंहगाई भत्ता 2225 रुपये के साथ कुल वेतन देय होगा। उच्च कुशल के लिये प्रतिमाह 13919 रुपये न्यूनतम मूल वेतन तथा 2225 रुपये परिवर्तनशील मंहगाई भत्ता सहित कुल 16144 रुपये कुल वेतन देय होगा। मजदूरी निर्धारण में पैसे तथा रूपये के गुणाकों को राउंड अप करके ही दैनिक एवं मासिक मजदूरी निर्धारित की जायेगी। कुषि नियोजन के लिए अकुशल मजदूर की मजदूरी 7650 रुपए तथा 1836 रुपए मंहगाई भत्ते के साथ कुल 9496 रुपए प्रतिमाह निर्धारित की गई है।

नदी के घाटों में दुर्घटना से बचाव के सभी उपाय करें : कलेक्टर

घाटों में संकेतक लगाकर लोगों को सचेत करें

रीवा। शहर के मध्य से बहने वाली बीहर नदी के घाटों में दुर्घटना से बचाव के उद्देश्य से संकेतक लगाकर लोगों को सचेत करें। साथ ही सभी चिन्हित 10 घाटों में दुर्घटना से बचाव के उपाय सुनिश्चित कराए। उक्त आशय के निर्देश कलेक्टर श्रीमती प्रतिभा पाल ने नगर निगम के अधिकारियों को दिए। उन्होंने कईहिया घाट का भ्रमण किया। इस दौरान आयुक्त नगर निगम श्रीमती संस्कृति जैन भी उपस्थित रहें।

कलेक्टर ने कहा कि गर्मी के दिनों में अक्सर नदी में लोग नहाने जाते हैं। नदी का प्रवाह अधिक होने व उसकी गहराई का अनुमान न होने से दुर्घटनाएं हो जाती हैं। इसके लिए जरूरी है कि सभी घाटों में संकेतक लगाकर लोगों को सचेत किया जाए तथा गहराई की सीमा के लिए नदी में बांस लगा दें ताकि उस क्षेत्र से आगे लोग नहाने के लिए न जाएं। उन्होंने शहरों और ग्रामीण क्षेत्रों में नहरों में भी दुर्घटना से बचाव के सभी उपाय सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। भ्रमण के दौरान जिला कमाण्डेंट होमगार्ड वीरेंद्र सिंह जादौन भी उपस्थित रहे।

राष्ट्रीय मानव अधिकार आयोग के स्पेशल मनीटर ने किया वृद्धाश्रम एवं जेल का निरीक्षण

रीवा। राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग के स्पेशल मनीटर श्री बालकृष्ण गोयल ने अपने रीवा जिले के प्रवास के दौरान वृद्धाश्रम एवं केन्द्रीय जेल का निरीक्षण किया। स्वागत भवन स्थित वृद्धाश्रम के निरीक्षण के दौरान उन्होंने वृद्धजनों के आधार कार्ड होने तथा उन्हें मिल रही पेंशन के बारे में जानकारी ली। उन्होंने निर्देश दिए कि वृद्धजनों के लिए जागरूकता कार्यक्रम भी आयोजित किए जाएं। उन्होंने निर्देशित किया कि प्रत्येक माह वृद्धाश्रम में वृद्धजनों का स्वास्थ्य परीक्षण कराएँ जिसमें आँख एवं दंत सहित हड्डी रोग से संबंधित विशेषज्ञ अनिवार्यतः रहें। उन्होंने वृद्धजनों को परिचय पत्र उपलब्ध कराने की बात भी कही।

स्पेशल मनीटर ने जेल के निरीक्षण के दौरान निर्देश दिए कि कैदियों को गुणतापूर्ण भोजन उपलब्ध कराएँ तथा उनकी स्वास्थ्य सुविधाओं का ख्याल रखा जाए।

बैठक के निर्णयों का पालन प्रतिवेदन दो दिवस में दर्ज कराएं : कमिश्नर

रीवा। कमिश्नर कार्यालय सभागार में आयोजित बैठक में रीवा संभाग के कमिश्नर गोपाल चन्द्र डाड ने संभागीय बैठक के निर्णयों के पालन प्रतिवेदन की समीक्षा की। कमिश्नर ने कहा कि दोनों संभागीय बैठकों के 129 बिन्दुओं पर संबंधित अधिकारियों को कार्यवाही करनी है। सभी अधिकारी समुचित कार्यवाही करके एजेण्डा बिन्दुओं में दिए गए निर्देशों का पालन प्रतिवेदन दो दिवस में ऑनलाइन पोर्टल पर दर्ज कराएँ। संभाग स्तर के बिन्दुओं पर कमिश्नर कार्यालय तथा जिला स्तर के बिन्दुओं पर कलेक्टर कार्यालय से पालन प्रतिवेदन दर्ज होगा। पालन प्रतिवेदन दर्ज करने में किसी भी तरह की कठिनाई होने पर कमिश्नर कार्यालय से संपर्क करें। इनमें जिला और संभाग स्तर के अधिकारी आवश्यक प्रस्ताव तैयार कर



करने पर कठोर कार्यवाही के लिए तैयार रहें। कमिश्नर ने कहा कि दोनों बैठकों में कई बिन्दु राज्य स्तर से संबंधित हैं। इनमें जिला और संभाग स्तर के अधिकारी आवश्यक प्रस्ताव तैयार कर

परियोजनाओं से जुड़े प्रस्तावों को समय सीमा में प्रस्तुत करें। सभी संभागीय अधिकारी पूरी तरह से संतुष्ट होने के बाद ही पालन प्रतिवेदन ऑनलाइन दर्ज कराएँ। प्रतिवेदन एक बार दर्ज होने के बाद उसमें किसी तरह का परिवर्तन संभव नहीं होगा। बैठक में कमिश्नर ने वन विभाग, शिक्षा विभाग, ग्रामीण विकास विभाग, ग्रामीण यांत्रिकी सेवा विभाग, आदिम जाति कल्याण विभाग, जल संसाधन विभाग तथा पशुपालन विभाग के प्रस्तावों के संबंध में अधिकारियों को निर्देश दिए। कमिश्नर ने कहा कि संभागीय बैठक के बिन्दुओं की दो मई को पुनः समीक्षा की जाएगी। सभी अधिकारी एजेण्डा बिन्दुओं पर शत-प्रतिशत कार्यवाही के साथ बैठक में उपस्थित रहें।

मातृशक्ति को समर्पित "सिन्धियत जो मेलो" हुआ समापन

भजन गायिका लता लालवानी एवं बाल कलाकार हर्षल चंदवानी ने बाँधा समर्पित

रीवा। मातृशक्ति को समर्पित दो दिवसीय सिन्धियत जो मेलो का स्थानीय कृष्णा राजकपूर साप्ताहिक सांस्कृतिक संस्था रीवा द्वारा भव्यतापूर्ण आयोजन किया गया जिसके समापन अवसर पर भजन गायिका लता लालवानी दिल्ली एडवें बाल कलाकार हर्षल चंदवानी सिन्धु आईडिलल राजस्थान ने अपनी मनमोहक भक्ति संगीत की प्रस्तुति देकर देर रात तक बैठने के

लिए मजबूर कर दिया। आयो लाल झूलेलाल के भजनों में झूमते गाते श्रोतागण आनंदित होते रहे। मेलो के द्वितीय दिवस 29 अप्रैल को समाज के अध्यक्ष सरदार प्रहलाद सिंह ने भगवान श्री झूलेलाल जी की प्रतिमा के समक्ष पूजा अर्चना कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। मेलो में कटनी, सतना, मैहर एवं रीवा की महिलाओं द्वारा लघु एवं कुटीर उद्योग को प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से हस्तनिर्मित उत्पादों के स्टॉल लगाये

जिनमें बरी, पापड़, अचार, बुटीक, केश सज्जा, छोटे बच्चों के कपड़े, स्वादिष्ट व्यंजनों के स्टॉल मुख्य रूप से रहे। मेलो में भव्य भजन संध्या का आयोजन किया गया जिसमें राजस्थान सिन्धु आयडल 12 वर्षीय मास्टल हर्षल चंदवानी एवं दिल्ली की भजन गायिका लता लालवानी ने भक्ति संगीत का कार्यक्रम प्रस्तुत कर उपस्थित श्रोताओं को देर रात के बैठने के लिए मजबूर कर दिया।

मेला कार्यक्रम के दूसरे दिन के मुख्य अतिथि सरदार प्रहलाद सिंह ने आयोजन के लिए सिन्धु युथ विंग, रीवा के संस्थापक संरक्षक सचिन डूंडानी की धन्यवाद देते हुए कहा कि मेलो के माध्यम से समाज में महिलाओं एवं बच्चों में एक नई उर्जा का संचार होगा। उन्होंने कहा कि जब अलग-अलग स्थानों पर रहने वाले परिवार का एक साथ संगम होता है तो उनके विचारों के आदान प्रदान से मिलने जुलने से

स्वस्थ समाज का निर्माण होता है। कार्यक्रम के सफलता पूर्ण आयोजन पर सिन्धु युथ विंग के संस्थापक संरक्षक सचिन डूंडानी ने सभी आमंत्रित अतिथियों, कलाकारों, मेलो में स्टॉल लगाने वाली महिलाओं, सामाजिक संस्थाओं तथा संस्था के सदस्यों तथा सहयोग करने वाले सभी सम्मानित व्यक्तियों तथा संस्थाओं तथा जिला प्रशासन, पुलिस प्रशासन, नगर निगम का धन्यवाद ज्ञापित किया।

नरवाई में आग लगाने वालों पर होगी कठोर कार्यवाही

रीवा। जिले में कृषकों तथा पशुपालकों को भूसे की उपलब्धता सुनिश्चित कराने तथा गर्मियों में होने वाली आग की दुर्घटनाओं को नियंत्रित करने के लिये कलेक्टर एवं जिला दण्डाधिकारी श्रीमती प्रतिभा पाल द्वारा नरवाई जलाने पर प्रतिबंध के आदेश जारी किए जा चुके हैं। यह आदेश सम्पूर्ण रीवा जिले में लागू है। आदेश दण्ड प्रक्रिया संहिता 1973 की धारा 144 के तहत जारी किया गया है। प्रतिबंध का उल्लंघन करके नरवाई जलाने पर दो एकड़ से कम जमीन वाले किसानों पर 2500 रुपए, दो

से पाँच एकड़ तक के किसानों पर 5000 रुपए तथा पाँच एकड़ से अधिक जमीन वाले किसानों पर 15000 रुपए का जुर्माना लगाया जाएगा। साथ ही भारतीय दण्ड संहिता की धारा 188 के तहत प्रकरण दर्ज कर दण्डात्मक कार्यवाही की जाएगी। वर्तमान परिस्थितियों में आदेश की व्यक्तित्व तामीली संभव नहीं है इसलिए दण्ड प्रक्रिया संहिता की धारा 144 (2) के तहत आदेश एक पक्षीय रूप से पारित किया जा रहा है। विभिन्न संचार माध्यमों से इसकी सूचना आमजनता को दी

जा रही है। जारी आदेश के अनुसार रबी फसलों की कटाई के बाद खेतों को आग के हवाले करने वाले किसानों के खिलाफ अब कठोर कार्यवाही की जाएगी। हार्वेस्टर के माध्यम से गेहू की कटाई करने पर उसमें स्टूरीपर लगाना अनिवार्य होगा। जिन हार्वेस्टरों में अवशेष प्रबंधन सिस्टम नहीं होगा, उन्हें गेहू काटने की अनुमति नहीं दी जायेगी आदेश का उल्लंघन करने वालों के खिलाफ दण्डात्मक कार्रवाई की जायेगी। जिले में चलने वाले कम्बाइन हार्वेस्टर के साथ स्टूरीपर लगाना अनिवार्य होगा।

पाठशाला पब्लिक स्कूल के मेधावियों ने फहराया परचम



जेद राजा अन्सारी ने 71 प्रतिशत, जैसवीर सिंह मल्होत्रा ने 70 प्रतिशत, निखिल साकेत 70 प्रतिशत अंक प्राप्त कर विद्यालय का नाम रोशन किया तो वहीं कक्षा 8वीं में अभी सिंह ने 93 प्रतिशत अंक प्राप्त कर विद्यालय को गौरान्वित किया। विद्यालय के सभी छात्रों द्वारा उत्कृष्ट प्रदर्शन किया गया विद्यालय का परिणाम शतप्रतिशत रहा। विद्यालय प्रबंधन द्वारा सभी उत्तीर्ण छात्र-छात्राओं एवं उनके अभिभावकों को बधाई दी गई जबकि सभी शिक्षकों के सही मार्गदर्शन और उचित शिक्षण के लिए सभी शिक्षकों को धन्यवाद दिया।

विश्व नृत्य दिवस पर ब्रह्माकुमारी में कार्यक्रम आयोजित हुआ

दुबई से पधारी कलाकार चित्रलेखा श्रीवास्तव ने अपनी उत्कृष्ट कला से सभी को मंत्र मुक्त किया

रीवा। प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय द्वारा 29 अप्रैल को विश्व नृत्य दिवस मनाया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में रेड क्रॉस सोसाइटी के वाइस चेयरमैन डॉं हाजी एके खान जी रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता राजयोगिनी निर्मला बहन जी जोनल कोऑर्डिनेटर कला एवं संस्कृति प्रभाग ने की। सम्मानीय विशिष्ट अतिथि के रूप में प्रख्यात गायिका दुबई से पधारी श्रीमती चित्रा श्रीवास्तव, कलाकार सीमा श्रीवास्तव, रीवा कमिश्नर स्टेनो अक्वीश शर्मा, उपस्थित रहे जबकि अन्य मुख्य कलाकार अतिथियों में ग्रामीण बाल प्रतिभा मंच के डायरेक्टर उमेश सेन, विन्ध्य के लोकप्रिय गीतकार सिंगर निलेश श्रीवास्तव, वरिष्ठ



कलाकार- राकेश वर्मा (महागुरु), शिव क्रिएशन के डायरेक्टर शिव कुशवाहा, डिसेंट डॉस ग्रुप के डायरेक्टर राजीव वर्मा, कुशल डॉस ग्रुप के डायरेक्टर कुशल कुशवाहा, लोकप्रिय कोरियोग्राफर स्पर्श दुबे, कवि अमित द्विवेदी, पत्रकार वीरू द्विवेदी उपस्थित रहे। नृत्य कला को समर्पित मंगूरहाई स्कूल के बाल नृत्य कलाकारों ने अपनी

शानदार प्रस्तुति दी और सभी का मन कृष्ण मीरा और गिरधार नगर के प्रति आकृष्ट किया और सभी का मन भाव विभोर कर दिया। कलाकार जिन्होंने अपनी प्रस्तुति दी उनमें प्रमुख रूप से प्रस्तुति दी जिसमें रजनी, छवि, लक्षिका, कीर्ति, अंश, दिव्यांशी, साक्षी, वंदना, गुंजन पंकज अरमान, आदि। इसके अलावा भी कई डॉस ग्रुपों से आए हुए कलाकार

उपस्थित रहे। वह सब कलाओं से भरपूर है। जैसे नृत्य का नाम नटराज, मीरा बाई से जुड़ा है उसी प्रकार सारी लीलाओं का नटराज वह परमात्मा है। श्री कृष्ण को भी 16 कला संपूर्ण दिखाते हैं उनका पोज सदा तिरछा होता है। सदा उनको रास की पोज पर दिखाया जाता है। जिसके पास खुशी है उसका मन सदा ही नृत्य करता रहता है। आज आवश्यकता है मन के आनंद की। डॉं हाजी एके खान साहब ने बताया कि दुनिया में जितनी भी संस्था है सब यही कहते हैं कि हम सब धर्म का सम्मान करते हैं मेरे हिसाब से यह एक ही ब्रह्माकुमारी ऐसी संस्था है जो सबका समभाव बराबर सम्मान करती है। यह इस संस्था की सबसे बड़ी कला है। स्टेनो वा सिंगर

अक्वीश शर्मा ने कहा कि नृत्य की शुरुआत नटराज ने की थी? नृत्य ऐसी विधा है जो मायूस बेटे व्यक्ति के चेहरे में भी मुस्कान ला देती है उन्होंने कहा ब्रह्माकुमारी संस्थान सभी कला वा कलाकारों को सम्मान देती है यह बड़ी बात है। आपने जो ये पहल की है निश्चित ही इसको आप बड़े स्तर पर लाये जिससे इस कला का सभी लाभ ले सके। आनंद का मूल्य किसी भी चीज से नहीं लिया जा सकता है। इसमें हमारा पूरा सहयोग रहेगा। चित्रा श्रीवास्तव ने कहा कि मुझे यहाँ आने से बहुत सुकून मिल रहा है। मैं विदेश में भी ब्रह्माकुमारी संस्थान में जाकर के मेडिटेशन सीखूंगी और अपनी गीत में कला में राज योग के प्रयोग से श्रेष्ठ कार्य करके अपने कार्य में

दक्षता लाऊंगी आज यह हमें सीख करके जा रही हूँ सीमा श्रीवास्तव - यहाँ जब-जब भी मैं आती हूँ तो मुझे अपनेपन की भाषना आती है। वरिष्ठ कलाकार-राकेश, स्पर्श, राजीव, शिव ने विश्व नृत्य दिवस की सभी को ढेर करी शुककामनाएं दी। वरिष्ठ राजयोगी बोके प्रकाश ने इस कार्यक्रम की शुरुआत की। और सभी को आने वाली आनंद की दुनिया में चलने का आह्वान किया। ग्रामीण बाल कलाकार मंच के डायरेक्टर उमेश सेन ने कहा कि हमारे बच्चे कहीं ना कहीं आप से जुड़े हैं आप प्रत्यक्ष रूप से आपसे कुछ ना कुछ सीख रहे हैं। गायक निलेश श्रीवास्तव ने बजाओ ढोल स्वागत के मेरे राम आए हैं गीत की प्रस्तुति की और सभी को मंत्र मुक्त कर दिया।